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1. Considere f : R" — R convexa e limitada por baixo e g : R® — R
estritamente convexa e coerciva (limy— g(z) = +00). Se A > 0,
mostre que h(z) = f(x) + Ag(z) ¢é estritamente convexa e coerciva.

2. Considere o problema irrestrito

minimizar  f(x)

(PI) sujeitoa x € R"

em que f:R"™ — R é convexa e limitada por baixo.

O algoritmo de Ponto Proximal gera uma sequéncia {z*} da seguinte

maneira:
7° € R" (1)

" = argmin{ fi(z) : 2 € R"}, (2)
sendo f.(r) = f(x) + M|z — 2%||2 e 0 < Ay < A, para algum .

Mostre que f é estritamente convexa e coercia.

3. Mostre que a relagdo Dy(z,y) = h(z) — h(y) — (Vh(y),r — y) dada na
definicao de “distancia de Bregman” é uma quase-distancia.

4. Considere S = R". Mostre que h(z) = z"Mz, com M € R™"
simétrica e definida positiva, induz uma distancia de Bregman dada

por Dy(z,y) = (z —y)"M(z —y).
5. Idem para S =R}, h(z) = Zn

j=1

e Dp(z,y) =27, (xj log m A Yj — x]>
J

xjlogz; (por convengao 0log0 = 0)

6. Idem para S =R}, h(z) = > (:E]O‘—mf) coma>1,0<p<1.

(i) Para.cr =2, 6 = £, Da(,9) = lle— 9l + py 5= (/75— V)"

Jj= 12\/—
(17) Paraazl,ﬁ:%, Dh(a:,y)zzj 12\/_(\/_ \/_)



10.

11.

12.

Mostre que se h é uma funcao de Bregman com zona S entao

(a) Dy(z,y) — Dy(x,2) — Di(z,y) = (Vh(y) — Vh(z2),z —x), Vo €S
ey,z€S.

(b) V.Dp(z,y) = Vh(z) — Vh(y), Y,y €S.

(¢) Dp(+,y) é estritamente convexa, para todo y em S.

Mostre que a fungao ©(t) = tlogt — t + 1 induz a 1-divergéncia
n T
dy, (z,y) = Zj:l (ZEJ' log y_J +y; — xj)-

J
Mostre que se 15(t) =t —logt — 1 entdo dy,(z,y) = dy, (y, ), sendo

dy, dada no exercicio anterior.

Mostre que a fungao 13(t) = (v/t—1)? induz a ¢-divergéncia d,, (v, y) =
n 2
Zj:l (\/%’ - \/@) :

Considere ¥ : Ry, — R dada na definicao de -divergéncia, entao:
(ver dissertacao de Joel Conceicao Rabelo - Aluno do Orizon da UFG)

(a) ¥(t) > 0 e (t) =0 se, e somente se, t = 1;
(b) ¥(t) é decrescente em (0, 1) e crescente em [1, +00);
(©) lim (1) = +oc.

Considere dy : R}, x R}, — R uma t-divergéncia. Mostre que:
i) dy(z,y) >0, Yo,y € R}
it) dy(z,y) =0 <=z =y;

(

(

(¢77) Os conjuntos de nivel dy(.,y) sao limitados para todo y € R ;

(iv) Se {y*} C R, converge para y € R, entao klim dy(y*,y) = 0;
—+0o0

(

v) Se {y*} C R%_ satisfaz klim y* =y e R e {z¥} C R? é uma

—+00
sequéncia limitada tal que lim d¢(yk , zk) =0, entdo lim ¥ =y.
k—+o0 k—+o0



